



POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Jan Kube

Název práce: Argumentační dovednosti žáků základní školy v oblasti aktuálních environmentálních témat

Vedoucí práce: Karel Vojtěch

Cíle práce

Cíle práce jsou jednoznačně popsány v samostatné kapitole. Práce se zaměřuje především na zjištění argumentačních dovedností žáků. Výzkumný cíl byl vhodně konkretizován prostřednictvím výzkumných otázek. S ohledem na povahu realizovaného výzkumu byly správně formulovány také hypotézy. Ačkoli by bylo vhodné být ve formulacích konkrétnější (např. ve všech výzkumných otázkách charakterizovat stupeň vzdělávání, v kontextu cílů jsou výzkumné otázky i hypotézy srozumitelné).

Všem stanoveným cílům byla v práci věnována pozornost a výzkumné otázky byly zodpovězeny.

Obsahové zpracování

Název, abstrakt a klíčová slova jsou v dobré shodě s obsahem práce. V teoretických částech práce byly shrnuty informace o argumentaci, environmentálním a přírodovědném vzdělávání a ekologických aspektech. Tyto kapitoly tematicky dobře korespondují s cíli práce i navazujícím výzkumem. Některé části, jako je například kapitola 3, by ovšem mohly být podrobněji rozpracovány a logicky provázány. Použité zdroje jsou relevantní, ale bylo by vhodné vyšší využití zahraničních odborných zdrojů.

Metodologie provedeného výzkumu je s ohledem na výzkumné otázky zvolena vhodně. Správně je vymezen výzkumný vzorek, popsán výzkumný nástroj, postup vyhodnocení žákovských odpovědí i analýza a zpracování dat. Pro posuzování platnosti hypotéz bylo využito testování pomocí Chí-kvadrát testu. Výsledky jsou popsány strukturovaně a v logické návaznosti na výzkumné otázky. Je využito velké množství tabulek. Tabulky jsou přehledné, ale některé se jeví jako mírně nadbytečné a pro čtenáře by bylo srozumitelnější, kdyby byly nahrazeny popisem v textu. V kapitole diskuse jsou shrnuta hlavní zjištění a jsou zasazena do kontextu dalších zdrojů. V některých částech je ale počet dalších zdrojů spíše omezený a diskuse se tak překrývá se závěrem.

Formální náležitosti

Práce obsahuje všechny požadované součásti. Text je vhodně strukturovaný a srozumitelný. Bohužel obsahuje více typografických chyb a překlepů (včetně názvu práce). Rozsah vlastního textu práce splňuje požadavky pro diplomové práce. Použité zdroje informací jsou řádně citovány. Citace jsou zpracovány v jednotné normě, určité odchylky se ale objevují v umístění referencí v textu. Automatickou kontrolou zjištěné shody textu odpovídají obecným částem práce, nebo jsou označeny referencí na zdroj. Tabulky jsou

dobře čitelné, jsou označovány popisky a je na ně správně odkazováno v textu. Bylo by ale vhodné sjednotit jejich formátování.

Doplňující komentář

Za stěžejní část předložené práce považuji zejména provedený výzkum, který byl zpracován na základě jednoznačné metodologie a díky statistickému vyhodnocení přináší podstatná zjištění.

Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

Co vyplývá z Vašeho výzkumu pro pedagogickou praxi spojenou s výukou environmentálních témat?

Navrhované hodnocení

Doporučuji obhájení předložené práce.

V Praze, dne 14. 5. 2024

Podpis: